

Értékmentés a jövőnek

Műemléki albizottságok negyedszázados évfordulója

Emléktábla-leleplezéssel, retrospektív kiállítás megnyitásával, tudományos emléküléssel kezdődött meg csütörtökön Debrecenben az a rendezvényorozat, amely a negyedszázada alakult megyei

emlékezők sorát és azt a fotókiállítást, amely Hajdú-Bihar megye és Debrecen helyreállított műemlékeit mutatja be. Jelen volt a megnyitón **dr. Bényei Miklós**, a Debrecen városi párt-

Műemléki Felügyelőség elismerő plakettjét.

A kiállítás megnyitását követően kezdődött meg az a kétnapos tudományos ülés, amelyen építészek, muzeológusok, történészek vesznek részt. A műemlék- védelem aktuális kérdéseit. A résztvevőket itt **Gazda László**, a megyei múzeumok igazgatója köszöntötte. Bevezető előadást **dr. Angyal László**, a megyei műemléki albizottság vezetője tartott. Beszédében a műemlék- védelem három fő vonását emelte ki: egyrészt azt, hogy az értékmentést társadalmi erők kezdeményezték, s noha az idők során elkülönült egymástól a műemlék- védelem és a múzeumügy, ezen a tanácskozáson a két terület képviselői közösen értékelik az eredményeket. Utalt arra továbbá, hogy mára megszűnt a megyei és a városi műemlék- védelem ellentéte: a versengést az együttműködés korszakába váltotta fel. Harmadsorban pedig hangsúlyozta, hogy a mennyiségi szempontok után a minőségi követelmények kerültek előtérbe a műemlék- védők munkájában.

Dr. Angyal László bevezető előadása után még további három referátum hangzott el, s a tervek szerint az ülésszak második napján a Déry Múzeumban újabb 12 előadás foglalkozik a műemlék- védelem különböző területeivel.



Dr. Onosi László megnyitja a kiállítást

és Debrecen városi műemléki albizottságok jubileumát hivatott megünnepelni. Az évforduló egyben jó lehetőséget kínál a szervezett műemlék- védelem eredményeinek és gondjainak számbavételére.

Péchy Mihály Varga úti mellszobrának koszorúzását követően a Kölcsey Művelődési Központban **dr. Onosi László**, a megyei pártbizottság titkára nyitotta meg az

albizottság titkára, **dr. Gyarmati Kálmán**, a megyei tanács elnökhelyettese, **dr. Ács István**, a Debrecen városi Tanács elnöke, **dr. Onosi László** méltatta a műemlék- védelem értékmentő és tudatformáló szerepét, a szűkebb patria műemlék- védő tevékenységének küzdelmeit. Kiemelte, hogy a megyei műemléki albizottság volt az országban az első, amely megkapta az Országos

Koszorúzás Aradon

Arad, 1983. október 6. (MTI) — Az aradi vértanúk kivégzésének 134. évfordulója alkalmából csütörtökön délelőtt **Barity Miklós** bukaresti magyar nagykövete megkoszorúzta az Aradon, a kivégzés színhelyén levő emlékoszlopot. A koszorúzásban részt vett **dr. Szepes István** kolozsvári főkonzul és **Jóó Sándor** ezredes, katonai attasé. Jelen volt a Békés megyei küldöttsége is, amelyet **dr. Horváth Éva**, a Hazafias Népfőrdő Békés me-

gyei Bizottságának elnöke vezett. A romániai hatóságok és szervezetek részéről **Vasile Ignat**, az Arad megyei Néptanács vb-titkára és **Drig Horea**, a városi néptanács első alelnöke, valamint **Kocsik József**, a magyar nemzetiségű dolgozó megyei tanácsának elnöke vett részt a koszorúzásban. A csendes ünnepségre több száz aradi és környékbeli lakos gyűlt össze, és számos átutazóban levő magyar turista is ott volt.

Magyarországon ülésezett az ENSZ Emberi Települések Bizottsága

Az Építésügyi és Városfejlesztési Minisztérium meghívására október 3. és 6. között Ráckeveén találkoztak az ENSZ Emberi Települések Bizottsága (HABITAT) szocialista tagországainak dele-

gációi. Értékeltek a HABITAT legutóbbi ülésének el- fogadott határozatát időszaki végrehajtását, és meghatározták az elkövetkező időszak feladatait. (MTI)

AFGANISZTÁN

2. A menekültek

Kabul, 1973. október 4. (MTI—Panoráma) — Térjtek vissza hazátokba, amely vár reátok...! Eljete a lehetőség, amely megváltoztathatja sorsotokat és gyermekeitek sorsát...! — szövegezték az egy esztendővel ezelőtt a külföldön élő afganisztán- iakat Babrak Karmal, az Afganisztáni Népi Demokratikus Párt KB főtitkára.

A nyugati sajtó kedvelt témája az afganisztáni „menekültkérdés” a lapok hárommillió menekültet emlegetnek. — Tény, hogy menekültek is élnek határainkon kívül, azonban különbséget kell tenni a külföldön élő afganisztániak és a menekültek között — mondja erről Szervar Jures afganisztáni külügyminiszter-helyettes.

— A külföldön élő afganisztáni problémák rendkívül bonyolult: pontos számukat sem lehet tudni. Kormányunk álláspontja szerint a határainkon kívül élő afganisztán- iakat három fő csoportra kell osztani. Az első csoportba azok tartoznak, akik már a forradalom előtt is külföldön vállaltak munkát és

nem térhettek haza. Az 1978-as forradalom előtt például egyedül Iránban több mint félmillió afganisztáni vendégmunkás dolgozott. A második csoport a nomád törzsek egy része alkotja, amelyek az évszázados hagyományok- nak megfelelően az évszázad- tól függen hol Pakisztán- ban, hol Afganisztánban le- géltették nyájait. A harmadik csoportot azok alkot- ják, akik az 1978-as áprilisi forradalom után távoztak külföldre — hangsúlyozta a külügyminiszter-helyettes.

Az afganisztáni határok mentén létesített menekült- táborok körülményei miatt, a jobb ellátás reményében sok afganisztáni több tábor- ban is nyilvántartásba ve- teti magát. Így a létszám- statisztikák még nagyjából sem felelnek meg a való- ságnak. Pakisztán ezenki- vül a folyamatosan áramló nyugati, elsősorban ameri- kai segélyzállományok miatt akadályozza is a me- nekültek hazatérését. Afga- nisztánban nagyon erősek a családi kötelékek — egyes vidékeken a vallási előírás- sornál is erősebbek. A Pa- kisztánnal határos területe-

ken mintegy 4 millió pastu törzsbéli lakik, rokonai, családtagjai azonban a brit gyarmatosítás követ- kezményeként Pakisztán- ban élnek. (Az angolok ál- tal 1983-ban kijelölt határ — a Durand-vonal — pa- kisztáni oldalra akkor mintegy 12 millió pastu került).

A kettészakított törzsek továbbra is folytatták a vándorló életmódot, a ha- gománnyok erősebbnek bi- zonyultak a gyarmatosítók megosztási törekvéseinél.

Kabulban számtalan szor- hángsúlyozták, hogy az Af- gán Demokratikus Köztár- saságnak egyetlen szem- szédjával szemben sincse- nek területi követelése. A vezetés arra törekszik, hogy rendezze a külföldön élő afganisztániak — közöttük a menekültek — kérdését. A pakisztáni és az iráni vezetés álláspontja miatt azonban mindaddig ez nem sikerülhetett.

Az áprilisi forradalom második szakasza óta a me- nekülttáborok jelentős ré- széből katonai kiképzőtá- borok lettek. Az afganisztáni nemzetvédelmi minisz-

Várkonyi Péter elutazott New Yorkból

New York, 1983. október 6. (MTI) — **Dr. Várkonyi Péter** külügyminiszter szerdán elutazott az Egyesült Államokból. A külügy- miniszter hivatalos látogatást tett Washingtonban, majd New Yorkba utazott: ott részt vett az ENSZ-közgyűlés 38. ülésének munká- jában és kétoldalú megbe- széléseket folytatott az ülé- szakra érkezett miniszteri rangú kollégáival.

Pártküldöttség utazott Zambiába

A Magyar Szocialista Munkáspárt küldöttsége — élén **Katona Imrével**, a Köz- ponti Bizottság tagjával, az Elnöki Tanács titkárával, csütörtökön a zambiai Egye- sült Nemzeti Függetlenségi Párt meghívására Lusakába utazott. A delegáció, amely- nek tagja **Györke József**, az MSZMP KB külügyi osztá- lyának munkatársa, ellátogat az Angolai Népi Köztársá- ságba és a Kongói Népi Köztársaságba is. (MTI)

A LEMP küldöttségének látogatása Budapesten

Az MSZMP Központi Bi- zottságának meghívására ok- tóber 3—6. között hazánkban tartózkodott a Lengyel Egye- sült Munkáspárt küldöttsége, élén **Jan Bluszkowski**val, a LEMP KB szervezési osztá- lyának helyettes vezetőjével.

A küldöttség az MSZMP tudományos és oktatási intéz- mények tevékenységével és feladataival ismerkedett. A lengyel vendégeket fogad- ta **Lakatos Ernő**, a Központi Bizottság agitációs és propa- gandaosztályának vezetője, és megbeszélést folytatott velük **Boros Sándor**, a KB agitációs és propagandaosztályának helyettes vezetője. (MTI)

Apró Antal hazakerkezett Moszkvából

Csütörtökön hazakerkezett az a magyar parlamenti kül- döttség, amely **Apró Antal**- nak, az országgyűlés elnöké- nek vezetésével — a Szovjet- unió Legfelsőbb Tanácsának meghívására — látogatást tett a Szovjetunióban. A de- legációt a Ferihegyi repülőté- ren **Péter János**, az ország- gyűlés alelnöke fogadta.

térium adatai szerint jelen- leg több mint 80 kiképző- táborban készítik fel a je- lentkezőket az afganisztáni rendszer elleni fegyveres harcra. Az igazsághoz az is hozzátartozik, hogy a ki- képzettek bizonyos része a közkegyelemlről hozott 1981-es kabuli rendelet adta lehetőséggel élve mihami- denkor afganisztáni területre lép, azonnal megadja magát a hatóságoknak; tavaly több mint 21 ezren tették le ön- kent a fegyvert.

Az afganisztáni kormány 1980-ban és 1981-ben elő- terjesztett javaslatai alap- ján lehetővé vált, hogy Genfben, az ENSZ közveti- tésével afganisztáni—pa- kisztáni tárgyalások kez- dődhessenek Irán azonban továbbra is elzárkózik a tárgyalások elől, részvételt ahhoz a feltételhez köti, hogy a külföldön élő afga- nisztániak képviselőiként hívják meg a tárgyalásokra az ellenforradalmi emigráns csoportosulások veze- tőit.

A kabuli vezetés érteke- lése szerint van lehetőség arra, hogy megoldást talál- janak a Pakisztánban élő afganisztániak problémá- ra. Afganisztán nem mon- dott le a külföldön élő ál- lampolgáraitól. Babrak Karmal ez év szeptember 20-án megismételte haza- szólító üzenetét.

Magyar vezetők üdvözlő távirata az NDK megalakulása 34. évfordulóján

Erich Honecker elvtárs, a Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának főtitkára, a Német Demokratikus Köztársaság Államtanácsának elnöke

Willi Stoph elvtárs, a Német Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának elnöke

BERLIN

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, Minisztertanácsa és a magyar nép nevében testvér üdvözlőnk, legszívélye- sebb jókívánásainkat küldjük önöknek, a Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának, a Német Demokratikus Köztársaság Államtanácsának, Minisztertanácsának és dolgo- zó népének a Német Demokratikus Köztársaság megalakulása 34. évfordulóján.

A Német Demokratikus Köztársaság jelentős és felelősé- ges szerepet vállal az európai béke és biztonság megszár- dításáért, a népek közötti együttműködés fenntartásáért, a szocializmus ügyéért, a nemzeti függetlenségért és a társa- dalmi haladásért folytatott harcban.

A magyar nép őszinte elismeréssel tekint azokra a nagy- szerű eredményekre, amelyeket a Német Demokratikus Köz- tarsaság dolgozó népe a Német Szocialista Egységpárt veze- tésével elért a szocialista társadalom építésében.

Nagyrá értékeljük, hogy a marxizmus—leninizmus és a proletár internacionális elveivel összhangban, pártjaink és országaink sokoldalú együttműködése az élet minden terü- letén töretlenül fejlődik.

Nemzeti ünnepükön szívvel kívánjuk önöknek, hogy a Né- met Demokratikus Köztársaság dolgozó népe érjen el újabb kimagasló eredményeket bel- és külpolitikai céljainak való- ra váltásában, a szocializmus, a béke ügyének szolgálatában.

Kádár János,

a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára

Losonczy Pál,

a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke

Lázár György,

a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke

Apró Antal, az Országgyűlés elnöke az évforduló alkal- mából táviratban üdvözölte **Horst Sindermann**ot, az NDK Népi Kamarájának elnökét. A Hazafias Népfőrdő Országos Tanácsa, a SZOT elnöksége, a KISZ KB ugyancsak távirat- ot intézett partnerszervezetéhez.

Karl Heinz Lugenheim, a **Marjai József**, a Miniszter- tanács elnökhelyettese, **Köpe- czi Béla**, művelődési minisz- ter, **Véress Péter** külkereske- delmi miniszter, **Csési Ka- roly** vezérrezdés, honvédel- mi miniszteriumi államtitkár és **Roska István** külügyi- ponti Bizottságának titkára, (MTI)

Vegyipari dolgozók találkozója

Az Országos Kőolaj- és Gázipari Tröszt Vegyipari Trösztbizottsága szakszer- vezeti ifjúsági és kulturális napokat rendez október 7—9-e között Hajdúszoboszlón.

Október 7-én, pénteken délután három órakor **Szed- er Sándor**, a trösztbizottság titkára nyitja meg a TIGAZ Vállalat szakszervezeti bi- zottságának rendezésében lezajló eseményt.

A Budapestről, Szegedről, Pécsről, Százhalombattáról, Győről, Komáromból, Len- nívárosból és Zalaegersz- zél érkező vendégek a TI- GAZ hajdúszoboszlói dolgo-

zóival együtt sokszínű pro- gramkínálattal válogathat- nak. Egy fotó- és egy festé- vi kiállítás megtekintése mellett találkoznak a Magyarországi című hetilap és az Alföld folyóirat mun- katársaival, a SZOT-fő- rum keretében szakszervezeti vezetőkkel. A játékos, tréfás vetélkedők, a vidám irodal- mi műsorok, a néptánc és a tánccházak kedvelői is válo- gathatnak a műsorok, pro- gramok között. Sor kerül a vers- és novellapályázat eredményeinek kihirdeté- rére és a versmondóverseny lebonyolítására is.

A KÖZÉLET HÍREI

Csütörtökön délután szék- helyen ülést tartott a debre- ceni középoktatási in- stitútumok oktatási in- tézmények pártbizottsága. Az ülésen — amelyen részt vett **Körtvélyesi Gyula**, az MSZMP Debrecen városi Bi- zottságának titkára is — sze- melyi kérdésben döntöt- tek. A középtok oktatási in- tézmények pártbizottsága titkárával **Kovács Gábornét**, a pártbizottság és a végre- hajtó bizottság tagját, a **Tóth Árpád** Gimnázium tanárat választották meg.

A **Magyar Kommunista If- júsági Szövetség Hajdú- Bihar megyei Bizottságának háromtagú delegációja** uta- zott **Molnár, Ferenc**, a **KISZ** megyei bizottságának titkára vezetésével **Romániába**, az ottani ifjúsági szövetség Bi- har megyei bizottságának meghívására október 5-én. A **Hajdú-Bihar megyei kül- döttség október 8-ig az ak- tuális közös feladatokat egyeztetni a társ ifjúsági szö- vetség vezetőivel és tapasztal- tascserét folytat.**

A MÉM felhívása

A rendkívül aszályos idő- járás miatt a kukorica- és napraforgó-kultúrákban hasz- nált gyomirtó szerek több helyen nem a kívánt mérték- ben bomlottak le a talajban- és területeken az őszi kalászo- sok vetése a kipuuszulás ve-

szélyével jár. A MÉM felhív- jására a mezőgazdasági üzemek figyelmét, hogy vegyszerma- radvány gyantája esetén szak- tanácsadásért forduljanak az illetékes megyei növényvédé- li és agrorkémiai állomások- hoz. (MTI)

Mit teh

SORSOK, ID

Aki Sárrétudvari f. kezük Bárándra, nem remél. A keskeny, esz- ra összeszűkült, he- rőt látványának sem s- út. Kétoldalt már s- tönkrement, tör- mutatják a hajdani s- get — bár itt-ott má- juk férfokzik a gaz- Mit vár az utazó e- lakosú községtől? anyagi lehetőségek- Ha netán összességét- tozatlan is a pénz a- tási alapon, a fejlesz- pon, de kevesebbet- rándnak nincs társ- nem társközösség — tanácsú község. Mennyi jut itt szoc- mogatásra?

Segélyek, étkeztetés

Jókor érkeztem a házra, **dr. Kovács** L. nők friss hírekről, a rólól kitérhet. Me- ban kevés volt a r- zésre álló összeg. Fő- szeri segélyezésre s- Javult a helyzet, épp- héten kaptak érte- megyei tanács érte- osztályától: rendkí- gelyre még 35 ezer- az étkeztetés bővítés- eddig 30 ezer forintot- eddig 35-en kaptak- ezentúl 50 rászoruló- tése válik lehetővé.

A szociális étkezé- éve vezették be B- Bizonyos tétissel- gyenesen. Az igényl- a leginkább rászorú- lasztották ki — k- húsban kaptak ren- ebédet az AFESZ ki- lőjében, Izlik-e ma- szeres koszt az id- reknek? — ez volt- kérdés. Kezdetben ir- a létszám, később- nőtt az igény a sz- keztesés iránt. 1980- tel, 1981-ben tizell- dett az ebédelők s- idén októbertől ped- tizenöt személy ré- ebben a kedvezmén- térítési díj két forin- — Most végezzü- nyezetanulmányt — ja a tanácselnök — őt helyre harmin- jelentkezett! Népsz- a szociális étkezé- vált, jó intézkedés- egészségügyi minis- deleterre vezették be- Majd érdekesség- záteszi: a jogosult- det otthon fogyas- bár étkezhetnek e- lőben is. Talán fé- belőle vacsorára is- Szociális segélyke- lábán évente 30 ezer- fizet ki a tanács- gyen kapnak rends- ciális segélyt (17- négy tsz-járadékos- szító segélyben ré- (200 forint) és 25- utalnak ki rend- gelyt, ennek az ös- től 2000 forintig te- szonhárman kapnak- mélyi járadékot, ez- díjintézet folyósítja-

Összesen hatvan- ról kap segélyt B- — Ami a léleksz- ti, évtizedek óta- emelkedés, csökke- günkben — jegyzi- Kovács Lajos. — időben azonban a- száma lecsökkent- lozás növekszik. E- venen halnak me- venketten születne- az idős ember. A- sok száma 750—80- het.

Alacsony nyugdíjak

A nyugdíjasok nyugdíjas, fele az rült nyugdíjállomány MÁV-tól. Akik a mezőga- szervezők m- voltak azok ne- kedhettek nagy- ban... A terme- zetnek 1960-ban, léskor (három- velkezett egyesült- léteket be a még- dák is) 850 tagi- most négyeszt ak-

Mit tehet a tanács?

SORSOK, IDŐSEK BÁRÁNDON

Aki Sárretudvari felől érkezik Báraádra, nem sok jót remél. A keskeny, egysávosra összeszűkült, hepehupás ut látványának sem szívdéri-tő. Kétoldalt már teljesen tömrelelték a hajdani szélességet — bár itt-ott már közöcskék férkőzik a gaz... Mit vár az utazó egy 3404 lakosú községtől? Szűkülő anyagi lehetőségek mellett! Ha netán összességében változatlan is a pénz a felújítási alapon, a fejlesztési alapon, de kevesebbet ér! Báraádrának nincs társközség, nem társközség — önálló tanácsú község.

Mennyi jut itt szociális támogatásra? tagja van, és 180-200 alkalmazottat foglalkoztatnak még. Régen sok eljáró volt, vasutasközségnek is neveztek Báraádot. A nyugdíjasok közül kétszáznál többen a MÁV-nál fejezték be a munkát! Az iparban, a vasútnál dolgozók közül se tudott mindenki magas nyugdíjat elérni... Közben helyben is nőtt a munkalehetőség, ma már szinte csak azok járnak el, akik megszokták eddigi munkájukat, nem akarnak változtatni. A vasútnál továbbra is sokan dolgoznak. A mostaniak viszont kvalifikáltabb munkát végeznek, jól keresnek.

Segélyek, étkeztetés

Jókor érkeztem a tanács házára, dr. Kovács Lajos elnök friss hírekről, változásokról tájékozhatom. Mert valóban kevés volt a rendelkezésre álló összeg. Főleg egyrészesi segélyezésre és ebédre! Javult a helyzet, épp a múlt héten kaptak értesítést a megyei tanács egészségügyi osztályától: rendkívüli segélyre még 35 ezer forintot, az étkeztetés bővítéséhez pedig 30 ezer forintot kapnak. Eddig 35-en kaptak ebédet, ezentúl 50 rászoruló étkeztetése válik lehetővé.

— Van öregek napközi otthona? — Nincs. De most már nem is igénylik. Beindult a kultúrklub, ott működik az idősek klubja... A múlt év nyarától nem volt kultúrklub-igazgatónk, az állást csak idén augusztusban tudtuk betölteni. Agilis fiatal embert kaptunk, aki társadalmi munkával hozta rendbe az épületet.

Szociális otthon

Szociális otthon van ugyan Báraádon, de ez a községnek semmi előnyt nem jelent — a szociális otthonok megyei irányításúak.

Az épület furdó volt hajdan. 1961-ben alakították át szociális otthonná. Hatvan hely volt benne, később nyolcvanra bővítették. Kezdetben általános betegotthon volt; legyengült betegeket ápolták. Nyolc éve szellemi fogyatékosokat fogadnak. Hogyan lehet általában szociális otthonokba kerülni? A helyi tanácsnál elkészítik a beutaló határozatot. A kérvény a megyei tanácshoz kerül. Onnan megkapják a visszajelzést: nyilvántartásba vették. Olykor az is előfordul, hogy időközben meghal az illető... Van olyan év, amikor 12, máskor 4-5 beutaló határozat születik. A tanácsnál néhány napon belül tudják, ki van nehéz helyzetben — kis község, mindenki mindenkit ismer! Általában az a tapasztalat, hogy az idős emberek, amíg le nem esnek a

lábukról, hallani sem akarnak a szociális otthonról. Amikor betegek, gyengéek, tehetetlenek, akkor azonnal kellene a hely! A tanácselnök néhány példát is mond: — A 85 éves egyedülálló asszony kórházba került. Onnan írt, hogy szociális otthoni elhelyezést kér. A határozatot tavasszal küldtük el a járáson keresztül a megyéhez. Az elhelyezés szeptemberben oldódott meg. Addig a néni kórházban volt. A kórház meg állandóan a bárándi tanácsot sürgette!... A szellemi fogyatékos férfit az özevgyi nyugdíjas édesanyja gondozta. Am az anya kórházba került. Fia szociális otthonba való elhelyezése két hónapba került. Akkoriban az anya is kérte a szociális otthonot. Hazajött a kórházból, már nem akar szociális otthonba menni, a fiát is hazahozná; pedig bármikor leeshet a lábáról!... Az a tapasztalat, hogy az idősebb emberek, ha egy kicsit jobban érzik magukat, elvágyanak a szociális otthonból. Megoldottuk az egyedülálló néni elhelyezését is, de hazajött. Eladta a házat, elment Pestre a rokonához. Nem telt egy fél év bele, százezer forintért vett egy kis házat Báraádon. Pár hónapot lakott benne, beteg lett. Megint kérte a szociális otthonot. Beutaltuk. Sikerült. Most meg a barátjéhez ment, de nincs már pénze, hogy újra házat vehessen... E cikk végére kíváncsok lesznek még néhány adat:

A rendszeres szociális segélyt kapók (14) fele cigány. Báraádon 70 cigány él. Nincs különösebb baj velük. A fiatalok rászoktak a munkára, dolgoznak. Többségük rendszeres lakásban él. A gyerekek az óvodától a nyolcadik osztályig mindenütt megtalálhatók.

Báraádon főállásban — hat órában — egy szociális gondozónő dolgozik, és még két tiszteletdíjas gondozónő alkalmaznak. A rászorulóknak segítenek a házmunkában, a bevásárlásban, vizsik az ebédt. És Báraádon-Sárretudvari között jövőre megépül az út... Sáros Ferenc



Teherautó-motor, amíg a szem ellát



Szétszedés előtt egy Zsiguli-motor



Totálkáros személygépkocsik (Fotó: Kalmár István)

Mindenkinek jó üzlet Autóbontásból import-helyettesítés

Talán kevesen tudják, hogy a Debreceni Autójavító Vállalat Balmazújvárosi úti telepén közel tíz esztendeje autóbontó is üzemel, ahol teher- és személygépkocsik bontásával egyaránt foglalkoznak. Az üzem a tehergépkocsik közül a ZIL-ek bontására szakosodott, mivel ez illeszkedik szorosan a volt AFIT XIII. számú vállalat profiljába. A kiselezett kocsikat felvásárolják, majd a hibafeltevő részleg dolgozó darabonként ellenőrzik a beérkezett járművet. Az alkatrészeknél háromféle jelzést használnak. Azokra a darabokra, amelyek már használhatatlanok, a sarga színt festik, s ezek általában a kohászati alapanyag-felhasználóhoz kerülnek. Azok, amelyekre a kék szín kerül, azonnal beépíthetők a felújításra váró ZIL-ekbe.

A használhatatlan és a beépíthető alkatrészek kivétel van még a felújítható darabok, amelyek rövid idő alatt használható állapotba hozhatók. A selejtes ZIL-ekből tavaly 8 millió forint értékűt tudtak felhasználni, beépíteni. Ha ezek helyett új anyagokat kellett volna vásárolni, az a vállalatnak 40 millió forintjába került volna. Természetesen ezeket az alkatrészeket külföldről kellett volna behozni.

A teherautók mellett kisebb volument képvisel a személygépkocsik bontása, de a lakosság szempontjából csöppet sem elhanyagolható tevékenységről van szó. A vállalat felvásárolja az Állami Biztosító által totálkárosnak minősített gépkocsikat. Tavaly 90 ilyen gépkocsit bontottak alkatrészeire, és értékesítettek a lakosság és a közlekedés részére. A lakosság több mint egymillió forint értékű bontott alkatrészt vásárolt, ez új áron számolva több mint négy-öt millió forint importmegtakarítást jelent.

Természetesen nemcsak a kereskedelem, a közlekedés is felkeresik az autóbontót, mert sokszor csak itt lehet a keresett hiánycikkre bukkanni. Ráadásul egytől egytől áron, mint az üzletben. Talán azt is kevesen tudják, hogy az üzem nemcsak az Állami Biztosító totálkáros kocsijait vásárolja fel, hanem a lakosságtól is megveszik az ócska, „elhagyásra” itelt járműveket. Ezekből tavaly húszat vettek meg. Sajnos sokan még ma is inkább egy erdő szélén vagy egy lakótelepi parkolóban felejtik város csúfjának a használhatatlan személygépkocsikat. Pedig az autóbontóban pénzt kapnak érte.

A fogyasztók érdekvédelméért SZÁZÉVES A KERMI

Jubileumot ünnepel a Kereskedelmi Minőség-ellenőrző Intézet: éppen száz éve, hogy Trefort Ágoston, akkori vallás- és közoktatásügyi miniszter ünnepélyesen megnyitotta jogelődjét, a Technológiai Iparműzeumot. Az intézmény célja: „Az iparosság hiányainak gyors pótlása, és hogy a múzeum vezetőségében az iparos osztály érdekei és szükségletei képviseltetést nyerjenek”.

A múzeum nemcsak szerzőket, gépeket, mintadarabokat tart a látogatók elé, hanem — alapszabálya szerint — iparosoknak, intézeteknek és hatóságoknak műszaki kérdésekben véleményt adott, tanácsokkal szolgált, s e célból kísérleteket is végzett. A KERMI mai épületét Hauszmann Alajos tervezte neoreneszánsz stílusban, és 1889-ben nyitották meg.

Cél: a megelőzés

Sok átszervezést, névváltoztatást ért meg a KERMI, míg 1952-ben elnyerte a mai nevét és — megközelítően — mai feladatkörét. A gazdasági és műszaki élet fejlődésével tevékenysége az utóbbi harminc évben is többször módosult, többnyire bővült. Az ötvenes évek elején került előtérbe fogyasztói érdekvédelmi hivatása, amit az akkori iparfejlesztési szem-

kül egyetlen áru sem viselheti a KAF-emblémát. Az új termékek nagy száma, a kereskedelem fejlődése, a fogyasztói igények növekedése szükségessé tette, hogy az intézet szélesítse tevékenységi körét. Létrehozta vendéglátó-ipari osztályát, s ezzel kiterjesztette ellenőrzését a vendéglátásra és a munkahelyi étkeztetésre. Szintén vizsgálja a kereskedelem és a vendéglátásban alkalmazott gépeket, elsősorban munkavédelmi szempontból.

Áruvizsgálatok

Az utóbbi 15 évben — összefüggésben a gazdasági irányítás reformjával — közzvetett eszközökkel is folytatja a minőségvédelmet. Így például összehasonlító áruvizsgálatokat végez, és a vizsgálatok eredményeit egyebek között a Nagyító című lapban is közzéteszi. Ugyancsak a KERMI vizsgálja meg azokat az árukat, amelyek gyártói vagy forgalmazói a Kiváló Áruk Fórumán pályázhatnak; az intézet elismerő szakvéleménye nélkül egyetlen áru sem viselheti a KAF-emblémát.

Vásárlói reklamációk

Végül néhány adattal próbáljuk érzékeltetni, mivel foglalkozik a KERMI alig 210 fős gárdája. Tavaly az intézet 5069 új gyártmányt minősített (915 nem felelt meg), 3101 import előminta-ról adott szakvéleményt (516 termék nem felelt meg), 27356 vásárlói reklamációt vizsgált meg (19977 panasz jogos volt), 906 esetben adott véleményt vállalatok közötti vitában, 1432 kereskedelmi egységben folytatott hatósági ellenőrzést, 1034 esetben tiltotta meg vagy korlátozta valamely termék for-

galmazását, 21 tesztet készített, 544 olyan termékről adott szakvéleményt, amely KAF-jelle pályázott, 401 KAF-jeles, és 65 KERMI tanúsított címkével ellátott terméknek ellenőrizte a tanúsított minőség megbízhatóságát.

Születésnapján köszöntésül mértéktartóan csak annyit mondunk: a KERMI tevékenysége alapvető érdeke és szükséglete a társadalomnak, a gazdasági életnek.

Gál Zsuzsa I. G.

Alacsony nyugdíjak

A nyugdíjasok fele tsz-nyugdíjas, fele az ipartól került nyugállományba vagy a MÁV-tól. Akik a mezőgazdaság átszervezések már idősök voltak, azok nem reménykedhettek nagy nyugdíjban... A termelőszövetkezetek 1960-ban, az egyesülésekor (három termelőszövetkezet egyesült, s ekkor létezik be a még magángazdák is) 850 tagja volt — most négyszáz aktív dolgozó

Emelkedett a balesetek száma

SZIGORÍTJÁK A KÖZÚTI ELLENŐRZÉSEKET

Emelkedett a balesetek száma a megyében az év eddigi eltelt időszakában. Már az első hónapok mutatták ezt a jelenséget. Erteni veltük, hiszen a tél egyáltalán nem volt szigorú, s ennek következtében annyian voltak a közutakon, mint ősszel vagy tavasszal.

Az országos kép hasonló. Megállt a balesetek számának csökkenése, amely évek óta tartott. A Belügyminisztérium sajtóosztályától kapott értesüléseink szerint több mint öt százalékkal nőtt a személyi sérüléssel járó balesetek száma, a halálosaké pedig csaknem kilencel! Minden ötödik baleset ittasság miatt következett be, minden harmadik balesetet okozó segédmotoros és kerékpáros az alkohol hatása alatt állt. Az alkoholszondás vizsgálatok szerint a közlekedők 8,6 százaléka ittas.

A Hajdú-Bihar megyei számok az év első nyolc hónapjára vonatkoznak, s sajnos, túlszűnnek az országos átlagon. 688 személyi sérüléssel járó baleset történt a megyében az első nyolc hónappal, mint a tavalyi első nyolc hónapban. A halálos végű balesetek száma 32-ről 57-re nőtt, a súlyos sérüléssel járóké 206-ról 263-ra, a könnyűké 281-ről 368-ra, az ittassággal párosultaké 81-ről 123-ra növekedett.

A balesetek száma — beleértve a halálos és ittas vezetés miatt bekövetkezőket is — Debrecenben, Berettyóújfaluban, Hajdúszoboszlón, s a debreceni és az újfalui járásban nőtt. Hajdúnánáson, Hajdúböszörményben és a püspökkladányi járásban azonos szinten maradt.

Nemcsak a járművel közlekedők ludasak az emelkedésben, a gyalogosok felelőssége is sok baji okozott. Szabálytalan áthaladásuk az úttesten okozta többnyire baleseteiket. A baleseti okok változatlanok: a legtöbb eset az elsőbbség meg nem adása miatt következett be. A második helyen áll a látás- és útviszonyoknak meg nem felelő vezetés, majd a szabálytalan kanyarodás és a gyalogosok szabálytalan áthaladása az úttesten.

Különösen sokatmondó az ittas emberek által okozott balesetek nagy aránya. A megyében a balesetek 17,8 százaléka ilyen, de

a debreceni járásban, s Hajdúnánáson minden negyedik baleset okozó ittas volt. Leggyakrabban a segédmotorosok, kerékpárosok és a fogatolt járművek hajtói öntek fel a garatra. E kategóriákban minden második, illetve harmadik baleset okozó részeg volt. Fegyelmesebbek a személygépkocsi-vezetők, akik közül „csak” minden hatodik-hetedik okoz balesetet ittasan.

Mondhatná bárki azt, hogy a rossz statisztikában része van a nagy nyári idegenforgalomnak is. De ez nem így van, a 688 balesetből mindössze tizenhárom okozott külföldi állampolgár. Az átutazók által okozott balesetek aránya nem nagyobb, mint más megyékben.

A balesetokozók vezetési gyakorlatáról megállapítható, hogy a legtöbb bajt a 3–10 év közötti „életkorú” jogostávnyal bírók okozták, de növekszik a kettőnél kevesebb és a tiznél több éve vezetők baleseteinek száma is.

A legtöbb balesetet a személygépkocsi-vezetők (szám szerint 246-ot) okozták, a kerékpárosok foglalták el a kétes dicsőségű második helyet (97 baleset), majd a segédmotorosok (79), a motorosok (72) és tehergépkocsi-vezetők következtek.

A statisztikák számadatai mellbevágják az olvasót. Bár olyan erővel tennék ezt, hogy megállna a balesetek számának növekedése! De ennél hatásosabb eszközöket is bevetnek a hatóságok a balesetek visszaszorítására. Például az ittas vezetés ellen. Az új szabálysértési kódex lehetővé teszi, a megyei rendőr-főkapitány pedig egyenesen kötelezővé tette azt, hogy az ittasságon kapott vezetőnek minden esetben vonják be a jogostávnyát néhány hónaptól egy évig terjedő időre. Az egyéb veszedelmeket okozókat, a műszakilag hibás járművet vezetőket pedig az október–novemberi közlekedésbiztonsági ellenőrzések szűrhetik ki. De mindennél jobb lenne, ha a közlekedők nagyobb feyelemmel, a szabályok betartásával azon lennének, hogy ne követeljen újabb áldozatokat a közlekedés.



A kínai lányok a kiang nemzetiség táncát járják

SZÉPSÉG ÉS EGZOTIKUM

Szecsuanji ének- és táncgyűjtés lép fel Debrecenben, a Kőlcsey Ferenc Művelődési Központ színháztermében október 14-én, pénteken este 7 órától. A harminc esztendője alakult társulat a Kínai Népköztársaság egyik legkiemelkedőbb művészgyűjtése. Legutóbb 1960-ban turnézta külföldön (a Közel-Keleten és Albániában). Magyarországi vendégzereplésük a két népkulturális kapcsolatainak bővülését ígéri.

Műsoruk pedig finom szépséget, egzotikum látványosságát ígér. Megismerkedhetünk a különböző szecsuanji nemzetiségek (han, ji, kiang, lisu, tibeti) vokális, hangszeres és táncos folklorjával; az ősi kínai kultúra mitológikus udvari táncával; a klasszikus szecsuanji operával s olyan hagyományos kínai hangszerekkel, mint a miaofuvala, nádsíp, csőhegedű, pipalant, bambuszfurulya.

Jegyek elővételben a Kőlcsey Művelődési Központ pénztárában, illetve a helyszínen válthatók.

G. J.

Hétezer új szövetkezeti tag

A hatodik ötéves terv első két és fél évében tovább erősödött a megyében tevékenykedő fogasztási, takaréki- és lakásszövetkezetek társadalmi bázisa. A taglétszám 1980 óta 7000 új belépővel gyarapodott. Az újonnan belépők több mint 40 százaléka fiatal.

A bolthálózat bővülésével, a tevékenységi körök szélesítésével erősödött a tagok érzelmi, anyagi kötődése is a szövetkezetekhez. Nagyobb lett például a részjegyek összege, bár a differenciálódás még mindig jelentős. Növekedett a célrészleg és a taksági kölcsönök összege is. Ilyen címen a megyei szövetkezetek jelenleg 80 millió forintot kezelnek.

A kölcsönadott pénz jelentős segítséget nyújt ahhoz, hogy az ÁFÉSZ-ek feltehetőleg forgóalapjukat, illetve a legfontosabb korsze-

rűsítési elképzeléseiket megvalósíthassák.

Az önkormányzatok jegyében hatékonyabbá vált a szövetkezeti választott szervek tevékenysége és a tagság tájékoztatása is. A megejtett választások során a testületi tagok mintegy 30 százaléka kicserélődött. Ez biztosítja a felrüllesztést, a kívánt rotációt.

A felügyelő bizottságok szintén jobban dolgoznak, mint korábban, és hatékonyabban érvényesül egyes részek, köztük a nótárok és fiatalok sajátos igényeinek kielégítése is.

Az is eredménynek számít, hogy a fogasztási szövetkezetek IX. kongresszusa óta megduplázódott Hajdú-Bihar megyében is az iskolaszövetkezetek száma és színvonalasabb a közművelődési, sportigények kielégítése is.



Felújították a 39. gyalogezred emlékművét

A napokban vette át a Magyar Képző- és Iparművészeti Lektorátus a 39. gyalogezred debreceni emlékművét. Restaurátora, Hondromatidisz Rigasz befejezte a műgonddal járó, hosszantartó, aprólékos munkát, amely a szobrászművész erejét is próbára tette. A restaurálás műközéséből, az elállított figurák pótlásából és a magyar korona emléksztetéséből áll. Így már újra eredeti állapotában látható a 12,5 méter magas emlékmű a Nagyerdei sétányon. A térnek ismét ünnepélyes hangulata van.

(Fotó: Piltz Gyula)

Utolsó vakantásaimat a téglagyár feletti cserjésben, a mellékelt tejeszacsóban összegezve hagyom az utókorra. Mint a mellékelt anyakönyvi kivonat és kutyabőröm tanúsítja: hetidizien nemesi alomból származom. Néhány hete, egy Ford Taunusból löktek ki a téglagyárnál. Azt hittem, vicc az egész, még tettszett is, hogy vagy három kilométert lóhóltam az autót után, de aztán végleges lemaradtam. Az első éjszakát egy cserjésben töltöttem. Egy kalucsnit és egy fél pár zoknit tépdestem szét bánatosan félalomban, miközben rájöttem, hogy tulajdonképpen ehhez vagyok és nem vagyok egyedül. Hajnalotaj egy kutyahölgy kérézkedett hozzám: „Közölve, hogy nem messze a szeméttelenen kutyafogasztásra alkalmas levescsontok találhatók.

Társaságában feledtem a nyolcemeletnyi kényelmet, és megízleltem az igazi szabadság örömét. Időnként találkoztunk korábbi életvitelünket folytató eb-társakkal, de azokat sürgősen visszarángatta tőlünk a szijjal vezérelt kéz: „Ezek hippi kutyák, nem szabad!” — vezényszóval.

Kutyatörténet

Amit vakantani akarok, annak lényege a következő. Kutyahölgyem az első éjszaka után betársult el, építkezés őrszével megbízott korcs levestáljához, akj közeledtemre fogvicorsogtatva adta tudtomra magántulajdonosi életfelfogását. Így egyedül róttam tovább a város peremét. Az éjszakai hidegek azonban egyre jobbjabb készlettek a fények felé. Aldottem a sorsot, hogy a kukák műanyagból készülnek, így felborításuk nem került sok fáradságba. De az éjszakai kutya hidegek voltak.

Hamar rájöttem, hogy nem vagyok egyedül. Előbb hárman, később nyolcan, tizen verődünk össze, hasonlóan hátrányos helyzetűek. Akkortájt tiszteltük meg a várososszéli lakótelepet hajnali látogatásunkkal, hogy felhívjuk a figyelmet elesettségyünkre. Azt mondták: a forgalmat akadályozzuk, holott csupán autótak állítottunk le, hajdanj gazdáinkat keresve.

hátrahagyva távoztam kíséreltem színhelyéről. Bundám folytonossági hiányát nyalogatva, azt hiszem, tüdőgyulladással fesszem most itt fenn a hegytetőn. A hideg alaposan helyben hagyott. Lázalomban időként mintha liften járnék, s ha jól emlékezem, központi fűtéses kuckómban alszom, kelleme lyukakkal tüzdelt pledek között.

Tegnap egy teherautóról pottyant literes tejeszacsót leltem az útszélen. A fagyott tejet elnyalogatva némileg csökkent a lázam. Most ebbe a zacskóba vakantom sorsom alakulását. Néha mintha a gazdaim látnám jönni, s már megnyalni készülök a kezét. Mert harag nincs ám, tudom, csak vicc volt az egész...

U. i.: Alulírott kutyahölgy a tegnapi kora estén lettem rá hajdanj élettársam kihűlt tetemére. A mellette talált, tejeszacsóba helyezett utolsó vakantásokat tisztelettel leteszem az olvasó lábái elé.

A vakantásokat emberi nyelvre fordította:

Benkő Károly

A KÖLCSEY FERENC MŰVELŐDÉSI KÖZPONT PROGRAMJÁBÓL

- A Művelődési Központ nyitva: 10–22 óráig, szűrdán a nyilvános programok szűntelnek! Közösszolgálati információ: 27-390.
- A jegypénztár nyitva: hétköznap 13–19 óráig, szűrdán és vasárnap 9.30–12.12 és 14.30–19 óráig.
- Kiállítások**
Előttér: Hajdú-Bihar megye és Debrecen helyreállított emlékeit bemutató foto- és dokumentációs kiállítás. A kiállítás megtekinthető október 31-ig, szerda kivételével 10–22 óráig.
- Rendezvénynapár**
Október 7., péntek.
Konferenciaterem, 18 óra: Babits Mihály versmondó verseny országos középdöntője. Belépődíj: 5 forint.
Pedagógus Művelődési Ház, 18 óra: Nosztalgiaest. Táncezt. vezet.: dr. Koncz Ernőné. Zene: Katona Bálint, Mátyás Ferenc. Belépődíj: 20 forint.
- Október 8., szűrdán.
Horváth Árpád Művelődési Ház, 18–22 óráig: Diszkó. Vezet.: Csontos János. Belépődíj: 20 forint.
- Október 9., vasárnap.
Bábszínház, 10 óra: Soma, Dóme. Kázmér. A Vojtina bábszűrdán.
- tes műsora. Belépődíj: 10 forint.
— Az ételtől. Az Alföldi Ifjúsági Szűrdán előadása. Rendező: Thuróczy György. Belépődíj: 10 forint.
- Október 13., csütörtök.
Bartók terem, 19.30 óra: A Tokiói Zeneakadémia Szűrdánikus Zenekarának hangversenye. Belépődíj: 40, 50, 50 forint.
- Október 14., péntek.
Szűrdánterem, 19 óra: A Kínai Népköztársaság Szűrdániai Ének-, Zene- és Táncegyüttesének műsora. Belépődíj: 80, 100, 120 forint.
- Jegyelvétel:**
Október 15., szűrdán.
Szűrdánterem, 19 óra: Munkáshangverseny. Részletek Erkel, Bizet, Verdi operáiból. Közreműködők: a Debreceni MÁV Filharmonikusok Zenekarja és a Csokonai Szűrdán művészeti. Belépődíj: 40 forint.
- Október 18., kedd.
Zene-művészeti Fűrdánkola hangversenytérme 19.30 óra: Kroumasta svéd ütőhangszeres együttes hangversenye. Belépődíj: 30 forint.

HÉTFO

KOSSUTH RÁDIO

8.25 Balettszene operakbó
hét zeneműve. 9.23 Vig ez
het szűrdán. Verset el
Nagy László. 9.38 Ki kopoz
Nyitókép. 10.35 Népi zene
Az MRT gyermekkorusa
11.20 A titkok sűrdán. A
nép, amely futyulni ha
Krisztián László kandidátu
a Kanári-szigetek ősi
történetéről. 11.40 A kapo
ka. Galgóczi Erzsébet regé
rádióváltozata. 12.45 Válas
hallgatóknak. 13.00–14.20
érdekességek az elműt h
sorából. 14.21 Pászti Mikló
zenes feldolgozásából. 14.
dalmunk a felszabadulás
14.54 Edes anyanyelvűnk
15.05 A Lipcsei Rádió fűrdán
kara játszik. 15.35 Ugró
16.03 Kőrűrdán. 16.29 V
lak. 17.05 Tenor-kules. 17.
tel Vároterem” Gácsi
összeállítás. 18.06 Filmen
Sajtókonferencia az O
Műszaki Fejlesztési Bizot
20.15 Szűrdán. 20.15 Richter
részik. 21.00 Láttuk, látjuk
fogjuk... 22.20 Tíz perc
littika. 22.30 Bruno Walter
nyel. 23.20 Operajelenet
Breitner János táncdalait

PETŐFI RÁDIO

8.35 Figyelmebe ajánlón
Slágermuzeum. 9.50 Gyűrdán
szűrdán? Tóth Benedek
10.00–12.00 Zenei előadás
Népdzene szűrdán. 12.
magyar néprajz. 12.40 T
kóttel. 13.25 Enklő ifjűrdán
Hegedűmuzika gyere
14.00–17.00 Kettőtől-ötig
Vizsgálatok nyomában. N
bella riportja. 17.30 Utód
besség. 18.35 Hangadó. 19.
diószűrdán. Az arany
asszony. 20.00 Sportvilág.
rádió dalszűrdánok be
ja: Lili bárónő. 22.30 M
témém. 23.20 Fűrdán Sánd
zenekara játszik. Meré
nótákat énekel.

3. MŰSOR

9.00 Renezánsz fűrdán
Zenekari muzika. 10.05
kovszkj: A cárnó
Négyfelvonásos vígopera
Kéziratoss dallamgyűrdán
13.35 Zenekari muzika. N
Dang Thai Son Chopin 2
hangversenye a Japán R
Televízió tokiói hangvers
mében. 16.00 Technika —
zistáknak. 16.30 Magyar
szűrdán. 17.00 Narada
Walden és a Sister Sledg
teleből. 17.30 A hét zer
17.54 A Prágai Madrigalis
vételéből. 18.24 Két szűrdán
kötémény. 19.05 Fejzetek
gyar népi demokrácia 10
19.35 Fűrdán. Részlet
thoven operáiból. 20.30
tarisznya dalaiból. 21.12
tikus kamarazene. 22.30
zetes dzesszhangverseny

KEDD

KOSSUTH RÁDIO
8.27 Magantörténelem
8.37 Zenekari muzika. 9.4
szűrdán. Billejtűrdán: P
mekrádió műsora (ism.). 9.
10-14. Iskolák, őrsök.
10.35 A Szűrdán Rádió
11.18 Népdalok az Alföld
A Kápolna titka. Galgóczi
bet regénye. 12. Tűrdán
13.00 A rádió dalszűrdán
szűrdán nem minden. Z
ték. 14.40 Elő világoradó
Bende Zsolt operafelvé
15.28 Nyitókép. 16.00 N
hangos újság. 16.40 Händ
rdú koncert. grossó. 17.
mokráciát tanulni. Ripor
Debussy: Billitis-dalok. 1
Szabó család. 19.15 A B
nizstérium Duna Művész
szűrdán. 19.35 Fűrdán. 0.1
19.50 A rádiószűrdán bem
Az állam. Maróti Lajos
vénék rádióváltozata. 22.
perc külpolitika. 22.30 F
Klára Verdi-felvételéből
Kockáztattam. 22.57 A B
nőnégyes. Fűrdán. 0.19
Jones rézfűrdánegyesítés

PETŐFI RÁDIO

8.05 A szűrdán rádió
Népdzene Szűrdánból. 8.20
külpolitika (ism.). 8.35 T
Irodalomkedvelőknek. 10
Zenei előadás. 10.25 Gy
könyvespolca. 12.35 M
fél. 13.25 Látószűrdán. 13.30 H
fői. Észak-amerikai gyve
lok. 14.00 Operasűrdánok.
Táncezt. kóttel. 15.20 H
Könyvtár. Szűrdán. 16.00
sor. 15.30 A szűrdán rádió
Három nap Szűrdánban
Könyrdánzene zongorára
Csűrdánfogalom. 18.00 Dis
arról, hogy ki viseli a n
A szűrdán rádió műsora. 3
gyar művész. Operafelvé
ből. 19.07 Tizenkét szűrdán.
Petrov regénye rádióra a
Va. 19.35 Csak fiatalokna
Gramofonalbum. Nemes
műsora. 21.15 Tud
könyvmozsal. 21.25 Új
inkből. Külfdőlt. táncdal
Nótacsokor. 23.20 A mai

3. MŰSOR

9.00–9.30 Iskolarádió. 9.
cis Goya gitározás. 10.00
Kamarazene. 11.05 Kű
könyvespolca. 11.20 Feren
nos. Liszt művész. 11.30
12.32 Zenekari operar
13.07 Szűrdánunk zenéiből
Irodalmunk a felszabadú
14.37 Kamarazene. 16.00
váltásért. Zsuzko Csingó
léseinek rádióváltozata.
Magyar Rádió és Televí
kara énekel. 16.45 L
17.00 Operasűrdán. 17.30
perc alatt a Föld körül.
Könyrdánzenei stűrdán f
ből. 15.05 Két hangon.
Béla és Levendél Jűrdán
tiszta Kőlcseyről (ism.
Kapsoljuk a Pesti Vigá
ács Dénés (hegedű) és
Kamarazenekar Bach-h
nye. Közben: kb. 20.23

LAKÁS

Debrecen, Dimitrov u. 38. I. em. 3. alatti örk-lakás 8 négyzetméter...

2 plusz ékezős, gázfűtésű lakás, 2 szobás, 68 négyzetméter...

Székelykörték figyelem! 2 szobás, ékezős, szövetkezet lakás...

Nagyerdő Dvbeiben levő 2 szobás, ékezős, 60 négyzetméter...

Dombóvár zártkertben 400 négyzetm. gyümölcsös lakható ház...

Megható néni keres értelemmel házaspar háztartási munkára...

BORBEI SANDORNE Murvai Mária 23 éves korában, október 2-án...

FÁJÓ szívevel tudjuk, hogy BORTNYAK PÁL...

Nagyerdő 3 szobás, ékezős lakás, 68 négyzetméter...

Székelykörték figyelem! 2 szobás, ékezős, szövetkezet lakás...

Eladó vénkeri másfél szobás OTP-lakás...

Eladó másfél szobás szövetkezet lakás Debrecen, Klapéda u. 4. I. em. 4.

Berettyóújfalun, Kossuth u. 11. sz. alatti ikerház fele eladó...

Barokk komplett kisméretű ebédlő 4 főre alkalmas...

Mély fájdalommal tudjuk, hogy DR. KUBINYI ANDRÁS...

Mély fájdalommal tudjuk, hogy DALMI ISTVÁN...

Szegedi 48 négyzetméteres, öszi komfortos lakás...

Eladó vénkeri másfél szobás OTP-lakás...

Eladó másfél szobás szövetkezet lakás Debrecen, Klapéda u. 4. I. em. 4.

Előzetes eladás! 2 szobás, tanácslakás Debrecen, Klapéda u. 4. I. em. 4.

Hajdúhadház, Vénkeri, Nefelejcs u. 23. szám alatti állomástól 6 percre...

Vannak 4-5 év közötti Skodát, Daclát, Wartburgot, esetleg Moszkvicot...

Mély fájdalommal tudjuk, hogy DALMI ISTVÁN...

Mély fájdalommal tudjuk, hogy DALMI ISTVÁN...

Eladó másfél szobás, öszi komfortos, 43 négyzetméteres szövetkezet lakás...

Székelykörték figyelem! Előzetes eladás! 2 szobás, ékezős, szövetkezet lakás...

Eladó vénkeri másfél szobás OTP-lakás...

Előzetes eladás! 2 szobás, tanácslakás Debrecen, Klapéda u. 4. I. em. 4.

Hajdúhadház, Vénkeri, Nefelejcs u. 23. szám alatti állomástól 6 percre...

Vannak 4-5 év közötti Skodát, Daclát, Wartburgot, esetleg Moszkvicot...

Mély fájdalommal tudjuk, hogy DALMI ISTVÁN...

Mély fájdalommal tudjuk, hogy DALMI ISTVÁN...

Előzetes eladás! 2 szobás, tanácslakás Debrecen, Klapéda u. 4. I. em. 4.

Székelykörték figyelem! Előzetes eladás! 2 szobás, ékezős, szövetkezet lakás...

Eladó vénkeri másfél szobás OTP-lakás...

Előzetes eladás! 2 szobás, tanácslakás Debrecen, Klapéda u. 4. I. em. 4.

Hajdúhadház, Vénkeri, Nefelejcs u. 23. szám alatti állomástól 6 percre...

Vannak 4-5 év közötti Skodát, Daclát, Wartburgot, esetleg Moszkvicot...

Mély fájdalommal tudjuk, hogy DALMI ISTVÁN...

Mély fájdalommal tudjuk, hogy DALMI ISTVÁN...

Előzetes eladás! 2 szobás, tanácslakás Debrecen, Klapéda u. 4. I. em. 4.

Székelykörték figyelem! Előzetes eladás! 2 szobás, ékezős, szövetkezet lakás...

Eladó vénkeri másfél szobás OTP-lakás...

Előzetes eladás! 2 szobás, tanácslakás Debrecen, Klapéda u. 4. I. em. 4.

Hajdúhadház, Vénkeri, Nefelejcs u. 23. szám alatti állomástól 6 percre...

Vannak 4-5 év közötti Skodát, Daclát, Wartburgot, esetleg Moszkvicot...

Mély fájdalommal tudjuk, hogy DALMI ISTVÁN...

Mély fájdalommal tudjuk, hogy DALMI ISTVÁN...

Előzetes eladás! 2 szobás, tanácslakás Debrecen, Klapéda u. 4. I. em. 4.

Székelykörték figyelem! Előzetes eladás! 2 szobás, ékezős, szövetkezet lakás...

Eladó vénkeri másfél szobás OTP-lakás...

Előzetes eladás! 2 szobás, tanácslakás Debrecen, Klapéda u. 4. I. em. 4.

Hajdúhadház, Vénkeri, Nefelejcs u. 23. szám alatti állomástól 6 percre...

Vannak 4-5 év közötti Skodát, Daclát, Wartburgot, esetleg Moszkvicot...

Mély fájdalommal tudjuk, hogy DALMI ISTVÁN...

Mély fájdalommal tudjuk, hogy DALMI ISTVÁN...

Előzetes eladás! 2 szobás, tanácslakás Debrecen, Klapéda u. 4. I. em. 4.

Székelykörték figyelem! Előzetes eladás! 2 szobás, ékezős, szövetkezet lakás...

Eladó vénkeri másfél szobás OTP-lakás...

Előzetes eladás! 2 szobás, tanácslakás Debrecen, Klapéda u. 4. I. em. 4.

Hajdúhadház, Vénkeri, Nefelejcs u. 23. szám alatti állomástól 6 percre...

Vannak 4-5 év közötti Skodát, Daclát, Wartburgot, esetleg Moszkvicot...

Mély fájdalommal tudjuk, hogy DALMI ISTVÁN...

Mély fájdalommal tudjuk, hogy DALMI ISTVÁN...

Előzetes eladás! 2 szobás, tanácslakás Debrecen, Klapéda u. 4. I. em. 4.

Székelykörték figyelem! Előzetes eladás! 2 szobás, ékezős, szövetkezet lakás...

Eladó vénkeri másfél szobás OTP-lakás...

Előzetes eladás! 2 szobás, tanácslakás Debrecen, Klapéda u. 4. I. em. 4.

Hajdúhadház, Vénkeri, Nefelejcs u. 23. szám alatti állomástól 6 percre...

Vannak 4-5 év közötti Skodát, Daclát, Wartburgot, esetleg Moszkvicot...

Mély fájdalommal tudjuk, hogy DALMI ISTVÁN...

Mély fájdalommal tudjuk, hogy DALMI ISTVÁN...

Előzetes eladás! 2 szobás, tanácslakás Debrecen, Klapéda u. 4. I. em. 4.

Székelykörték figyelem! Előzetes eladás! 2 szobás, ékezős, szövetkezet lakás...

Eladó vénkeri másfél szobás OTP-lakás...

Előzetes eladás! 2 szobás, tanácslakás Debrecen, Klapéda u. 4. I. em. 4.

Hajdúhadház, Vénkeri, Nefelejcs u. 23. szám alatti állomástól 6 percre...

Vannak 4-5 év közötti Skodát, Daclát, Wartburgot, esetleg Moszkvicot...

Mély fájdalommal tudjuk, hogy DALMI ISTVÁN...

Mély fájdalommal tudjuk, hogy DALMI ISTVÁN...

Előzetes eladás! 2 szobás, tanácslakás Debrecen, Klapéda u. 4. I. em. 4.

Székelykörték figyelem! Előzetes eladás! 2 szobás, ékezős, szövetkezet lakás...

Eladó vénkeri másfél szobás OTP-lakás...

Előzetes eladás! 2 szobás, tanácslakás Debrecen, Klapéda u. 4. I. em. 4.

Hajdúhadház, Vénkeri, Nefelejcs u. 23. szám alatti állomástól 6 percre...

Vannak 4-5 év közötti Skodát, Daclát, Wartburgot, esetleg Moszkvicot...

Mély fájdalommal tudjuk, hogy DALMI ISTVÁN...

Mély fájdalommal tudjuk, hogy DALMI ISTVÁN...

Dolgozókai Egyesületi könyvvel rendelni munkaadóknak... HAJDÚ-BIHARI NAPLO ~ 1983. OKTOBER 7.

APRÓHIRDETÉSEK

Szegedi, 48 négyzetméteres, öszi komfortos lakás... Előzetes eladás! 2 szobás, tanácslakás Debrecen, Klapéda u. 4. I. em. 4.

BÚTOR

Mindenféle szép bútor vétele és eladása... Barokk komplett kisméretű ebédlő 4 főre alkalmas...

JÁRMŰ

10 állapotban lévő Volga vonóhorggal felszerelve 1985. áprilisig... Vannak 4-5 év közötti Skodát, Daclát, Wartburgot...

EXPRESSZ

Egyszobos, előszoba, konyha, fürdőszoba... Előzetes eladás! 2 szobás, tanácslakás Debrecen, Klapéda u. 4. I. em. 4.

Antennaszereles... Előzetes eladás! 2 szobás, tanácslakás Debrecen, Klapéda u. 4. I. em. 4.

ALBÉRLET

Leány szobabarnát keresek Szabó István alt. 7. IV. em. 31.

ALLÁS

Pszichológus felvételre való előkészítésre vállalkozó, Októbertől jelölés a kiadókba.

ÚJRA NYITJUK

a Debreceni Hunyadi Mgtsz FAISKOLAI LERAKATÁT 1983. október 15-én GYÜMÖLCSOVÁNYOK, DÍSZFÁK, ÖRÖKZÖLDEK...

MAGÁNYOS?

Megkeressük társát. HAZASÁG ÉS SZABADDÓ. Munkaközösségünk minden korosztály számára...

Néprajzi szabadegyetem

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat megyei szervezete Nagy néprajzkutatóink éllete és munkássága címmel indít néprajzi szabadegyetemet. Októberben, novemberben és decemberben több előadás hangzik el a TIT Csongonai klubjában. Az októberi előadások közül említünk néhányat.

Szó lesz Györfy Istvánról, az Alföld kutatójáról, Bálint Sándorról, Ipolyi Arnoldról, Szűcs Sándorról, a Sárret kutatójáról. Novemberben és decemberben négy előadás hangzik el, köztük Bátky Zsigmondról, a néprajzi muzeológia megteremtőjéről, Ortutay Gyuláról, a nagy magyar folkloristáról, Ecsedi Istvánról, a Hortobágy kutatójáról és a szokás- és hiedelemkutató két Szendreyről.

ŐSZI TÁRLAT '83

Meghosszabbították a beadási határidőt

A Hajdú-Bihar megyei Tanács és a Magyar Képzőművészek Szövetsége Kelet-magyarországi Területi Szervezete, valamint a Kőlcsey Művelődési Központ ez évben ismét megrendezi a már hagyományos megyei őszi tárlatot.

A tárlat nyilvános. Bárki beküldheti műveit, aki Hajdú-Bihar megyében, illetve Debrecenben él. A műveket október 11-én, 12-én és 17-én 9 óráig Debrecenben a Kossuth utca 1. szám alatt lehet átadni a rendező szervek megbízottjának. Beadható összesen három darab képző- és iparművészeti munka. (Tekintet nélkül a készítés technikájára.)

A legnagyobb méret 120 centiméter lehet. A műveket kiállításra kész állapotban kell átadni. (Táblakép keretbe, grafikák mérete 50x70 centiméter, vagy 70x100 centiméter lehet. Csak paszpaltúrán kell, a szobrokat csak nemes anyagból fogadjuk el.) Képzőművészek képlépcsőjét a következő adatokkal: név, lakcím, mű címe, technikája, mérete és a készítés éve.

A zsűri által a kiállításra el nem fogadott műveket október 19-én 8-12 óráig lehet visszahozni. Ez idő után - raktározási gondok miatt - a rendező szervek nem vállalnak felelősséget az alkotásokért.

Munkás-
hangversenyek

A MÁV és a Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat évek óta nagy sikerrel rendez dolgozóinak munkás-hangversenyeket. A nagy érdeklődés miatt a Kőlcsey Művelődési Központ bővíti a munkás-hangversenyek közönségének körét. Ezért a koncertekre válhatnak bérletet más szakszervezeti bizottságok és a zenekedvelők is.

Az első előadást október 15-én 19 órakor tartják a Kőlcsey Művelődési Központ színháztermében. A műsoron szerepel Erkel, Bizet, Verdi operáinak egy-egy részlete. Közreműködnek a Debreceni MÁV Filharmonikus Zenekar és a Csongonai Színház művészei, vezényel Szabó László.

TAGFELVÉTEL. Enekparti tagfelvételt hirdet a hajdú-böszörményi városi és pedagógus énekkar. A próbák hétfőn és csütörtökön tartják 18 óráig. Jelentkezni lehet a művelődési központ irodájában.

TAKARÉKOSABBAN. A Volán vállalatok energia-gazdálkodásának helyzetéről rendeznek előadást a műszaki és közgazdasági könyvnapok során a 6. számú Volán Vállalat könyvtárában ma, október 7-én 14 órakor.

Gépkocsi-átvételi
sorszámok

Trabant Hycomat Lim. (Bp.)	1105
Trabant Hycomat Combi (Bp.)	71
Trabant Lim. (Db.)	13 621
Trabant Combi Special (Bp.)	7 458
Wartburg Lim. (Bp.)	9 975
Wartburg de Luxe (Bp.)	3 985
Wartburg de Luxe II. (Bp.)	5 520
Skoda 105 (Db.)	5 352
Skoda 120 (Db.)	8 588
Skoda 120 GLS (Bp.)	304
Lada 1200 (Db.)	15 671
Lada 1300 (Db.)	6 822
Lada 1500 (Db.)	2 735
Lada Combi (Db.)	8 588
Moszkvics (Bp.)	12 226
Polski Fiat 126 (Bp.)	16 587
Polski Fiat 1500 (Bp.)	3 600
Dacia (Db.)	7 157
Zastava 1100 GTL (Bp.)	3 119

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ - A Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja - Főszerkesztő dr. Bényei József - Főszerkesztő-helyettes: Boda István. Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusi tér 10. 4024 - Telefon: 12-144. Nyomdai ügyelet: 16-695 - Kiadja a Hajdú megyei Lapkiadó Vállalat, Debrecen, Tóthfalusi tér 10. Postacím: Debrecen, Postafiók 72. 4001. - Telefon: 12-144 - Feladás dátuma: október 7-én 14 órakor. - Terjeszti a Magyar Posta - Előfizethető a hírlapkiadóhivataloknál és kézbesítőknél - Előfizetési díj egy hónapra 34 forint, negyedévre 102 forint, egy évre 400 forint - Index 35 027 - ISSN 0133-4061 - Alföldi Nyomda, Debrecen - Felelős vezető: Benkő István



A hajdúszoboszlói fűrdőgyedben, a Délbáb Szállóda felikertjében csütörtökön délelőtt felavatták Józsa Lajos szobrászművész körplasztikáját. A süttői mészkőbe faragott Szoboszlói Vénusz az örök témát, a női szépséget örökíti meg. A Napot kezében tartó, a kagylóból kikélt, feltámadó aktót a napfény, a víz ragyogja át. Akár jelképe is lehetne a neves fűrdővárosnak, ahol ennek az alkotásnak az elhelyezése a megyei Véndéglátó-ipari Vállalat újabb bizonyosságát adta művészeti pártolásának. Az avatási követélen megnyitották a Szeptember-teremben a művész kiállításából rendezett tárlatot. Az itt szereplő művek igazolják, hogy a Debrecenből elszármazott művész mestere a bronzak. A kiállításig egy héttel tekinthetik meg az érdeklődők.

Tóth-Közszeghy

Új végállomás

A Volán 6. számú Vállalat értesíti az utasokat, hogy október 8-án - szombaton - üzemkezdettől a 31. számú autóbusszonal járatát a Doberdó utcáig közlekedtetni az alábbi útvonalon: a Thomas Mann utcáig változatlan, ezt követően Mikszáth-Békessy-Kartács-Doberdó utca. A járatok útvonalára visszafelé azonos, így nem érinti a Bolyai, a Poroszlay és a Gyöngyösi utcákat.

Új megállóhelyek kifelé: DAB-székház (Thomas Mann u.), Mikszáth, Békessy, Kartács, Doberdó utca, Befelé:

Doberdó, Békessy utca (óvodák), Békessy, Mikszáth, Thomas Mann 45. Megszűnő megállóhelyek: Bolyai, Thomas Mann 45. (kifelé), Poroszlay és Gyöngyösi utca.

A fenti időponttól a 12, 15, 15A és M15 vonalak Thomas Mann utca 45. szám előtti megállóhelye kifelé megszűnik. A Bolyai utcán a DAB-székházzal szemben levő megállóhelyet a Dóczy utca irányába mintegy 50 méterrel áthelyezik. Az útvonal meghosszabbítása az indulási időket nem érinti.

KÜLPOLITIKAI FÓRUM. Dr. Pálffy József, a Magyarország főszerkesztője és dr. Oltványi Tamás, a lap rovatvezetője külpolitikai fórumot tartanak ma, október 7-én 15 órakor a balmazújvárosi művelődési központ pódiumtermében.

SZENVEDÉLYEK RAB-SÁGÁBAN. Ezzel a címmel tart előadást dr. Síró Béla kandidátus ma, október 7-én 18 órakor a derecskei művelődési központban, az egészségügyi hét zárónapján. Ugyanekkor sorsolják ki az egészségügyi totó nyertesait.

HÍREK

HÍRSZERKESZTŐ: BALOGH JÚLIA - TELEFON 12-144

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Észak-északnyugat felől átmenetileg erősen megnövekszik a felhőzet és szóróvályósan várható kisebb eső, fűtő zápor. Később csökken a felhőzet és egyre több helyütt süt ki a Nap. A megélemlülő délnyugati szél helyenként megerősödik és északnyugatra fordul. A legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 17 és 22 fok között alakul.

1983. OKTÓBER 7.,
PÉNTEK
AMÁLIA NAPJA

A Nap két 5:51 -
nyugszik 17:13 órakor
(Debreceni adatok: 5:40 és
17:03)

ÉVFORDULÓNAPTÁR

Száz évvel ezelőtt, 1883. október 7-én született Orsován, és 80 éves korában, 1963-ban hunyt el Budapestén Láner Kornél gépészmérnök.

Oktyelelt 1905-ben a Budapesti Műegyetemen szerezte. Még ugyanebben az évben a MÁV szolgálatába lépett; 1908-10 között a mozdonyserkesztési osztályon dolgozott, majd 1928-ig a Vasúti és Hajózási Főfelügyelőségnek (1928-34) és a bányai villamosenergiaügyi főosztály munkáit (1941-43). Miat mozdonyserkesztő-külföldön is nevet szerzett a MÁV-sorozatú 424. számú univerzális gyorsvonati mozdonyával; amíg hazánkban gézmozdonygyártottak, ez jelentős exportcikünk is volt.

OPERÁTOROK A GRAMMATIKÁBAN. Ezzel a címmel hangzik el Hunyadi László előadása ma, október 7-én 15:30 órakor a KLTE harmadik emeleti 340/A. szemináriumi helyiségében. Az eseményt a Magyar Nyelvtudományi Társaság debreceni csoportja szervezte.

KISFILMKEDVELOKNEK. Az Aranyosmós a Dunán, a Követ köre, a Virágból nőtt élet, a Vizetés és a Hétköznapok művésze című kisfilmeket láthatják az érdeklődők október 7-én 16:30 órától a Kőlcsey Művelődési Központ Hatvani termében.

SZABADEGYETEM. Egyen és társadalom címmel szabadegyetemet indít az ifjú-szövegírói klub. Az első előadást ma, október 7-én 17 órakor tartják meg a Kossuth utca 1. szám alatt a politológia Magyarországon címmel. Előadó: Sándor Péter.

RUHAGYÚJTÁSI AKCIÓN. Október 8-án a Debreceni Kötőtáruddal - Nyugati utca 5-7. - területére reggel 7-től 13 óráig lehet bevinni azokat a ruháinkat, amelyek a lakosság az angolai és a mozambiki vöröskereszt szervezete támogatására felajánlta.

KIÁLLÍTÁS. Hortváh Imrénék, az Ybl Miklós Építőipari Műszaki Főiskola tanárának kiállítását nyitották meg a napokban a Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat munkásszállójának kiállítótermében. A kiállítás - amely október 14-ig, szombatra és vasárnapra kivételével naponta 15 és 20 óra között tekinthető meg - Horváth Imre közel negyven akvarellt mutat be.

KÉT EGYFELVONASOS. A Csongonai Színház ma, október 7-én 19 órakor mutatja be Capek A végzetes szerelem és Frisch Ha egyszer Hotz úr dühbe gurul című vígjátékait a hajdúszoboszlói művelődési központban.

DEBRECENI EGYÜTTESK MEZŐTÚRON. A debreceni Csobolyó és a Tücsök együttes, valamint a hajdúnánási Dózsa Termelőszövetkezet ifjúsági citerazenekara október 8-án 18 órakor - a zenei világnap rendezvény-sorozatában - a mezőtúri művelődési központban mutatják be műsorukat.

GYÓGYVIZ-IVOKÚRA. Ma, október 7-én 14:30 órától a Vénkert ABC-ben tanácsadást tartanak a gyógyvizes ivókúráról. Ugyanekkor a kúra hasznosságáról és módjáról ismeretterjesztő filmet is vetítenek.

KÖZLEMÉNYEK

A Hajdúszoboszlói városi Tanács V. B. felhívja lakosság figyelmét, hogy a Hajdúszoboszlói Külső-Hadnál uti vörösgárdai közös temető lezárja, s az elhaltakat közös sírlyegek helyére el. Kerjük azoknak a hozzátartozóknak a jelentkezését, akik halottjaikat más egyéb temetőbe helyezni kívánják elhelyezni. Jelentkezni a Hajdúszoboszlói városi Tanács V. B. műszaki osztályán lehet, 1984. április 10-ig. (x)

Egyhetes üdülés a Margitszigeti Nagyszállóban 1983. november 1-től 1984. április 1-ig szilveszter kivételével. Ár: 480 Ft/fo (táplálással + üdülőhelyi díj). Szobafoglalás: Danubius Travels, 1052 Budapest, Martini tért 8. 173-115 vagy Margitszigeti Nagyszálló, 1138 Budapest, Margitsziget, tel.: 111-000. (x)

1983. október 10-én megnyitjuk az Alföldi Elemizmer-és Végítváru-kiskereskedelmi Vállalat hajdúszoboszlói Tűkijában önkiszolgáló boltunkat teljes választékkal, jó vásárlási lehetőséggel. Címünk: Hajdúszoboszlói Fűrdő u. 24. sz. (x)

Dr. Tatar László növénygyógyász Végd. u. 6. alatti magánrendelőjében ismét rendel. Kedd 17-19-ig, péntek 15:30-16:30-ig. (x)

A hajdúszoboszlói művelődési központban október 10-től induló kiscsoportok: angol nyelv (gyermek, felnőtt), német nyelv (gyermek, felnőtt), szabás-varrás (kezdő, haladó), szövő, kézimunka (vegyes technikák), képzőművészet (gyermek, felnőtt), néptánc (gyermek, felnőtt), KRESZ, gyermekballet (10 éves korig), bélyeggyűjtés, kerítés. Bővebb információ és jelentkezés a művelődési központ gazdasági irodájában vagy a 60-224-es telefonon. (x)

Gyűmölcsfaültvények, örökzöldek, díszfák nagy választékban kaphatók a Hunyadi Mgrsz fűszék-kereskedésben. Kisgyegeti út-Határ út sarkán. Nyitva: október 15-től, hétfőtől szombati 7-15-ig, vasárnap 7-12-ig. November 1-től: hétfőtől péntekig 7-15-ig, szombaton 7-12-ig, vasárnap zárva. Megközelíthető: 2-es, 3-as, 17-es, 17-es, 22-es autóbusszal. (x)

XL. ÉVFOLYAM
238. SZÁM

ÁRA: 1,80 FORINT

1983. X. 8.,
SZOMBAT

A MAGYAR SZOCIÁLISTA MUNKÁSPÁRT
Harminc
a Marxizmus
Esti Egyetem



Fülöp János imerteti

Harminc estendeje a Debreceni Marxizmus-est est egyetemi oktatás. Az évforduló alkalmával pénteken jubileumi ülést tartottak az MSZMP Debreceni Művelődési Központban. Az ünnepi részt vettek: dr. Gy. István és dr. Kemény László, az MSZMP Központi Bizottságának munkatársa, megye párt-, állami, dalmi vezetői, a szomszédos pártok képviselői, a közönség. A jubileumi ülést követően a Harminc a Marxizmus Esti Egyetem megalakítását üdvözölték és köszöntötték a pártbizottságban. Közszókjében között a következőket mondta:

„A párt felsőbb szintű támogatása, meztört irányítása volt és az ideológiai munkát a jó munkájának egyloga. De záloga az ideológiai pártbizottságok munkájának és a kommunizmus elterjesztésének. A politikai irányítás pártbizottságok maguknak érzik a felelősséget. Ez a két feltétel a pártbizottságok és a hallgatók szívesével garanciát a jövőre illetően is.”

Sikula György közzéadta szavai után a Harminc a Marxizmus Esti Egyetem megalakítását üdvözölték és köszöntötték a pártbizottságban. Közszókjében között a következőket mondta:

„A párt felsőbb szintű támogatása, meztört irányítása volt és az ideológiai munkát a jó munkájának egyloga. De záloga az ideológiai pártbizottságok munkájának és a kommunizmus elterjesztésének. A politikai irányítás pártbizottságok maguknak érzik a felelősséget. Ez a két feltétel a pártbizottságok és a hallgatók szívesével garanciát a jövőre illetően is.”

Sikula György közzéadta szavai után a Harminc a Marxizmus Esti Egyetem megalakítását üdvözölték és köszöntötték a pártbizottságban. Közszókjében között a következőket mondta: